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Ⅰ 
1



2 
1 

A وBتان مختلفتان  نقط
2بحیث Gأنشئ النقطة /أ 3 0GA GB  

  
ABوأوجد علاقة بین ( AG

 
(

0GAبحیث Gھل یمكنك إنشاء نقطة /ب GB 
  

.؟ علل جوابك 
ولیكن /ج   وحدد علاقة بین .قیین حقیعددین  لكي یتحقق وجود النقطةG 0بحیثGA GB  

  



 
 0إذا 0و فإنG A 0و إذا 0و فإنG B
 0إذا كان   فإن   , و ,B A  لیس لھما مرجح

غالبا نستعمل العلاقة؛قطتینلإنشاء مرجح ن:AG AB


 




 

 من العلاقةAG AB


 




 
:نستنتج أن  G AB:

 وإذا كان  0لھما نفس الإشارة فإن 1


 
 


وبالتالي  G AB

 وإذا كان  فإذا كان لھما إشارتان مختلفتان:

1


 



تنتمي إلى نصف المستقیم Gفإن  AB.

0


 



Bولا یحتوي على Aتنتمي إلى نصف المستقیم الذي أصلھ Gفإن 

 
1 

وحدد عددین حقیقیین   بحیث تكون النقطةGن المتزنتین ھي مرجح النقطتی   , و ,B A 

1-GA GB AB 
  

2-2 0GA AB 
  

3–G مماثلةA بالنسبة لـB
2 

2:نقطا من المستوى بحیث Cو Bو Aلتكن  3 0CA BC 
  

مع تحدید وزنیھما Cو Aھي مرجح النقطتین Bبین أن النقطة
3 

:النقطة بحیث Gنقطتین و Bو Aلتكن 
1

2
3

GA GB AB 
  

للنقطتین مرجح Gبین أن  ,1A و ,B 

.عدد حقیقي یتم تحدیده حیث 

الزوج .عددا حقیقیا نقطة من المستوى و Aلتكن  ,A یسمى نقطة متزنة ؛

Aھو وزن النقطة أو أن العدد معینة بالمعامل Aونقول إن 

لتكن    , و ,B A  0نقطتین متزنتین من المستوى بحیث  .

0GAمن المستوى بحیث Gتوجد نقطة وحیدة  GB  
  

.

تسمى مرجح النقطتین المتزنتینGالنقطة    , و ,B A .

كما تسمى أیضا مرجح النظمة المتزنة     ; , ;B A 

ھو Gنقطة وحیدة ما یثبت  وجود

AGالعلاقة  AB
 




 
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4 
مرجح النقطتین المتزنتین Gحدد موقع النقطة    , و ,B A  في الحالات التالیة:

(A,2) و(B,1)(A,-1)  و(B, 2)(A,-3) و(B,-2)
5 

GG'ثم أكتب (B,1)و (A,2)مرجح النقطتین 'Gو (B,3)و (A,-2)المتزنتین مرجح النقطتین Gشئ النقطة أن


ABبدلالة 


.
3 
1 

2
k*لیكن   وG مرجح النقطتین المتزنتین   , و ,B A  0:حیث  

ھو مرجح النقطتین المتزنتین Gبین أن    , و ,B k A k 


 
G مرجح النقطتین المتزنتین(A,-0,003)وB(,0,001) ھي أیضا مرجح النقطتین المتزنتین(A,-3) و(B,1)

.1000بضرب المعاملات في 
 

إذا كان   فإن
1
2

AG AB
 

)Bو Aمركز ثقل النقطتین Gنقول إن ([AB]منتصف القطعة Gأي أن 

2 
3

.نقطة من المستوى Mلتكن 
مرجح النقطتین المتزنتین G:بین أن    , و ,B A   MA MB MG      

  

 

 

 بتعویض النقطةM بالنقطةAصل على حن:AG AB


 




 
.

 بتعویض النقطةM بالنقطةB نحصل على:BG BA


 




 

 
06 

ABC مثلث وB' مرجح النقطتین المتزنتین:(A,-2) و(C,1) وA' مرجح(A,2) و(B,3) وC' مرجح(C,-1) و(B,3).
.أنشئ الشكل /1
'المستوى من Mبین أن لكل نقطة /2 ' 2 ' 0MA MB MC   

   

.مستقیمیة'Cو'Bو'Aاستنتج أن النقط /3
07 
.(C,1)و (B,-4)مرجح Kو (B,2)و(A,1)مرجح Jو (C,1)و (A,2)مرجح Iأنشئ /1
(C,1)و(K,3)مرجح Bبین أن /2

.ن متزنتین لایتغیر بضرب معاملیھما بضرب معاملیھما في عدد حقیقي غیر منعدم مرجح نقطتی
مرجح النقطتین المتزنتین Gإذا كان    , و ,B A  فإن لكلk من* ؛G ھي كذلك

مرجح النقطتین المتزنتین    , و ,B k A k .

وو(P)نقطتین مختلفتین من المستوى Bو Aلتكن   0:عددین حقیقیین بحیث  .
مرجح النقطتین المتزنتین Gتكون النقطة    , و ,B A  إذا وفقط إذا كان لكل نقطةM من المستوى(P)

 MG MA MB     
  
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[KI]منتصف القطعة Jبین أن /3
08 

(P)نقطتین مختلفتین من المستوى BوAلتكن 
3:بحیث Mحدد مجموعة النقط /1 2 15MA MB 

 

3:بحیث Mحدد مجموعة النقط /2 2 3 3MA MB MA MB  
   

 
4 

في المستوى المنسوب للمعلم  , ,O i j


نعتبر النقطتین  ,A AA x y و ,B BB x y.

النقطتین المتزنتین مرجح Gلتكن    , و ,B A 

AGأكتب -1


ABبدلالة 


لیكن -2 ,G Gx y زوج إحداثیتيG ؛ أكتبGx بدلالة كل منAxوBx. وGyمن لة كل بدلاAyوBy.

3 

Ⅱ 
1

2 

 إذا كانG مرجح النقط المتزنة ,A  و B,و ,C ھا تحقق فإن:AG AB AC
 

     
 

   

  

 0إذا كان    النقط المتزنة فإن ,A  و B,و ,C  لیس لھا مرجح.

3 

41 
5 

لتكن      ;δ و ;β وَ ;C B A  0:ثلاث نقط متزنة من المستوى بحیث    . وMنقطة من المستوى
:بین صحة التكافؤ التالي 

]G مرجح النقط المتزنة     ;δ و ;β وَ ;C B A [ MA MB MC MG            
   

 
 
 

إلى معلم منسوبفي مستوى , ,O i j


النقط لتكن  ,A AA x y و ,B BB x y و ,G GG x y.

مرجح النقطتین المتزنتینGٍٍٍإذا كان    , و ,B A  فإن:A B
G

x x
x

 
 





Aو  B
G

y y
y

 
 





لتكن  ,A  و B,و ,C  ثلاث نقط متزنة من المستوى(P) 0:بحیث    .

0GA:بحیث (P)من المستوى Gتوجد نقطة واحدة  GB GC    
   

.

تسمى مرجح النقط المتزنة Gالنقطة  ,A  و B,و ,C 

.في المستوى ھو مرجح ھذه النقط معینة بنفس المعامل غیر المعامل CوBوAثلاث نقط مركز ثقل 
0GAیعني  ABCالمثلث مركز ثقل G:بمعنى  GB GC  

   
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 

 
09 

AC:مثلثا من المستوى بحیث ABCلیكن  4 BCو 5 ABو 6   وG مركز ثقل المثلثABC.

4MA:من المستوى التي تحقق Mحدد و أنشئ مجموعة النقط ① MB MC  
  

.

①ⅰ/ بین أنھ لكلM من المستوى(P):2 2MA MB MC IA  
   

منتصف القطعة Iحیث  BC.

ⅱ/ حدد مجموعة النقطM 2:التي تحققMA MB MC MA MB MC    
     

.

52 
6 

لتكن      ;δ و ;β وَ ;C B A  0:ثلاث نقط متزنة من المستوى بحیث    . 1ولتكنG  مرجح النظمة المتزنة.

   ; ; ;A B 

مرجح G:بین أن /1     ;δ و ;β وَ ;C B A  یكافئ لكلM من المستوى:    1MG MG MC         
  

استنتج مرجح النظمة المتزنة /2   1; ; ;G x C  محدد العددx 1معامل النقطةG.

 

10
.ABCمركز ثقل Gولیكن .[AB]و [AC]و [BC]ي على التوالي منتصفات القطع ھ'Cو 'Bو 'Aمثلثا و النقط ABCلیكن 

:بین أن /1
2

'
3

AG AA
 

و 
2

'
3

BG BB
 

و 
2

'
3

CG CC
 

.تتقاطع في نقطة وحیدة یجب تحدیدھا ABCبین أن متوسطات المثلث /2
11

النقط المتزنة مرجح Gو مثلثا ABCلیكن      ; 4 و B;7 و A;3C  ولتكنK 4:بحیث النقطة
3

BK BC
 

منتصف Gبین أن  AK.

6 
 

لتكن      ;δ و ;β وَ ;C B A  0:ثلاث نقط متزنة من المستوى بحیث    . ولتكنGنقطة من المستوى.

G مرجح النقط المتزنة     ;δ و ;β وَ ;C B A  إذا وفقط إذا كان لكل نقطةM من المستوى:

 M M M MA GB C         
  

لتكن      ;δ و ;β وَ ;C B A  0:ثلاث نقط متزنة من المستوى بحیث  0    .

مرجح النظمة المتزنة  1Gإذا كانت   ; ; ;A B . وG مرجح النقط المتزنة     ;δ و ;β وَ ;C B A 

مرجح  Gفإن    1; و G ;C   .

ي مستوى منسوب إلى معلم متعامد ممنظم ف , ,O i j


لتكن النقط      B A, Bو x , Aو x ;G G B BG x y y y.

مرجح النقط المتزنة Gإذا كان      ; و B; و A;C    فإن:

Aو B C A B C
G G

y y y x x xy x     
     
    
   
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 
12 

مرجح النقطتین المتزنتین Iمثلث ؛ ولتكن ABCلیكن    ; 3 و B;4C 

في المعلم .ABCمركز ثقل المثلث Gو Iحدد إحداثیتي كل من النقطتین  ; ;A AB AC


.

13 
في معلم  , ,O i j


نعتبر النقطتین    5;2 Bو 2;5C ولتكنH مرجح النقطتین   ;1 و B;2C

.Hاحسب إحداثیتي النقطة /أ 
ھي مرجح النقطتین المتزنتین Hالنقطة بحیث تكون Gلتكن /ب      ;1 و G;2 و C;-1O احسب إحداثیتي النقطةG.

Ⅲ 
1


ABC مركزه .متوازي أضلاعO. بین أنO ھي مركز ثقل متوازي الأضلاعABCD.

 

 

مرجح النظمة المتزنة Gأي DوCو Bو Aقل النقط ز ث     ;1 ; ;1 ; ;1 ; ;1D C B A

رجح النقطتین    ;2 و J;2I حیثI منتصف[AB] وJ منتصف[DC]

مرجح النقطتین المتزنتین    1;1 و G ;3D 1حیثG مرجح     ;1 و B;1 و A;1C

مرجح النقط المتزنة Gتون النقطة        D; و;و            B; و A;C    إذا وفقط إذا كان:

0        0وGA GB GC GD      
    

مرجح النقط المتزنة Gة        D; و;و            B; و A;C    نقطة إذا وفقط إذا كان لكلM من المستوى:

 MA MB MC MD M             
    

.ا بمجموع وزنیھما إذا كان غیر منعدم إذا عوضنا نقطتین منھا بمرجحیھما معینجح أربع نقط 
المجموع غیر منعدم شریطة أن یكون ھذاجح أربع نقط إذا عوضنا ثلاث نقط  منھا بمرجحیھا معینا بمجموع أوزانھا
ك

.ذ:إعداد 

14
Dلیكن 

2

3

 
مركGلیكن 

وھي أیضا م

وھي أیضا 

تكون النقط

G


لایتغیر مر
لایتغیر مر


